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Importante:

Coloque seu nome em todas as folhas! Respostas a caneta
I. Leia os enunciados com atenc&o.

ii. Tente, responder a questdo de forma organizada, mostrando o seu raciocinio de forma
coerente.

Todas as questdes deverdo ter respostas justificadas, desenvolvidas e demonstradas
matematicamente.

Ao obter uma resposta, anélise esta; ela faz sentido? Isso podera te ajudar a encontrar erros!

iii.

iv.

QUESTAO 1. Considere uma sala com as dimensdes de 4.20 m x 3.00 m x 2.50 m e inicialmente
com as janelas e portas fechadas, de modo que ndo hé troca de moléculas,

a) Determine o nimero de moléculas de ar na sala a pressao atmosférica e 20.0°C.

b) Determine a massa do ar, assumindo que o ar consiste de moléculas diatdmicas de massa molar igual a
28.9 g/mol.

¢) Determine a vrms

d) Considere agora uma segunda sala com as mesmas dimensdes situado numa cidade a 2.200 metros de
altitude. Nessa altitude, a pressio atmosférica é proximo a 0.8 atm. Sendo a temperatura ambiente os
mesmo 20.0°C, o valor da vims das moléculas é maior, menor ou igual ao calculado no item c? Explique.

Constantes: R = 8.31 J/mol.K kB = 1.38 x 102 J/K 1 atm = 1.013 x 10° N/m?2
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NOME: Turma: Nota:

QUESTAO 2. Dois recipientes contém quantidades idénticas de uma gas monoatomico a 27 'C e de
volume inicial 800 cm?, cada. O recipiente A € rigido. O recipiente B dispde de um pistdo, com area de
100 cm? e massa de 50 Kg, que pode deslizar sem atrito para cima e para baixo. Os recipientes sao

colocados sobre queimadores idénticos e aquecidos durante o mesmo intervalo de tempo. -
. (00

a) A temperatura final do gas contido em A sera maior do que, menor A By~ oo 8

do que ou igual a temperatura do gas em B? Explique

b) Represente os dois processos em um unico diagrama p-V
s o At ik © v=800cm® |
¢) Quais sao as pressoes iniciais nos recipientes A e B? ¥ o5 :
d) Suponha que os aquecedores fornecam 30W de poténcia e que -
fiquem ligados durantes 10s. Qual é o volume final do gas no recipiente

B?
Constantes: g = 10 m/s?
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QUESTAO 3. A figura abaixo mostra um ciclo que 1 mol de gas
monoatomico ideal sofre. As temperaturas sao T1 = 300 K, T2 =

600 K e T3 =455 K.
Para os processos 1 - 2,2 - 3e3 - 1:
a) calcule 0 Q, W e a AEterm. §
Para todo o ciclo, calcule: ]
W
b) Q,weaAEtenn. S T
c) calcule a AEterm. de 2 — 3 através da trajetéria pontilhada, i
indicada na figura.
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NOME:

QUESTAO 4. Para a maquina térmica ilustrada abaixo

a) o rendimento térmico

b) e o calor extraido do reservatério quente
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